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I NIEDZIELA WIELKIEGO 

POSTU 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 
MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8:00 (kościół św. Jana) i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - MT 4, 1-11 

Duch wyprowadził Jezusa na pustynię, 

aby był kuszony przez diabła. A gdy 
przepościł czterdzieści dni i czterdzieści 

nocy, odczuł w końcu głód. Wtedy 

przystąpił kusiciel i rzekł do Niego: „Jeśli 

jesteś Synem Bożym, powiedz, żeby te 
kamienie stały się chlebem”. Lecz On mu 

odparł: „Napisane jest: "Nie samym 

chlebem żyje człowiek, lecz każdym 

słowem, które pochodzi z ust Bożych”. 
Wtedy wziął Go diabeł do Miasta 

Świętego, postawił na narożniku świątyni i rzekł Mu: „Jeśli jesteś Synem 

Bożym, rzuć się w dół, jest przecież napisane: »Aniołom swoim rozkaże o Tobie, 

a na rękach nosić Cię będą, byś przypadkiem nie uraził swej nogi o kamień”. 

Odrzekł mu Jezus: „Ale jest napisane także: "Nie będziesz wystawiał na próbę 
Pana, Boga swego”. Jeszcze raz wziął Go diabeł na bardzo wysoką górę, pokazał 

Mu wszystkie królestwa świata oraz ich przepych i rzekł do Niego: „Dam Ci to 

wszystko, jeśli upadniesz i oddasz mi pokłon”. Na to odrzekł mu Jezus: „Idź 

precz, szatanie! Jest bowiem napisane: "Panu, Bogu swemu, będziesz oddawał 
pokłon i Jemu samemu służyć będziesz”. Wtedy opuścił Go diabeł, a oto 

aniołowie przystąpili i usługiwali Mu.  

KOMENTARZ DO EWANGELII 

Pokusa nie jest jeszcze grzechem, jest raczej flirtem czy próbą uwodzenia. Bywa 

jednak, że flirt staje się niebezpieczna, a my całkowicie podatni na propagandę 

złego. Dlatego tak ważne jest, by zobaczyć Jezusa w Jego walce z pokusami. W tej 

walce "pokonuje" grzech pierwszych ludzi. Nowy Adam broni się słowem Bożym, 

które jest jego orężem w spotkaniu z kusicielem. Napisane jest: nie samym chle-
bem żyje człowiek, nie będziesz wystawiał na próbę Pana, Panu, Bogu swemu, 

będziesz oddawał pokłon. Zwycięstwo jest w posłuszeństwie Słowu. 

O. Tomasz Zamorski OP, Oremus 



 

POKUSY 
Chrześcijanin nie musi się bać po-
kusy, bo został przez Boga zapew-
niony o łasce, jakiej dostępuje w 
obliczu pokus. 
Zło, choć definiowane w metafizyce jako brak dobra, 
towarzyszy człowiekowi przez całe jego życie w róż-

nych wymiarach i odsłonach. W chrześcijaństwie zło 
związane jest nie tyle z metafizycznym brakiem, co z 
osobą szatana – tego, który zło uczynił sposobem 

istnienia i nadał mu charakter osobowy. Wśród 
trzech podstawowych sposobów interakcji złego du-
cha z ludzkością, jakimi są opętanie, dręczenie i 

pokusa, ten ostatni jest najmniej spektakularny a 
zarazem najbardziej powszechny. I właśnie dlatego 
warto mu się wnikliwiej przyglądnąć. 

Pismo Święte o pokusach 

Opisując rzeczywistość pokusy należy sięgnąć naj-

pierw do źródeł natchnionych. Nowy Testament uka-
zuje nam jednoznaczny związek pokusy z aktywno-
ścią złego. Sam Jezus jest kuszony przez diabła na 

pustyni (Mt 4, 1-11; Łk 4, 1-13). Ojcowie Kościoła 
widzieli w tych trzech pokusach, którymi szatan 
próbował omamić Zbawiciela odzwierciedlenie trzech 
pokus świata z Pierwszego Listu św. Jana (2, 16): 

pożądliwość ciała, oczu oraz pychę żywota. Kuszenie 
Jezusa dowodzi pochodzenia pokus od złego oraz 
tego, że pokusa sama w sobie nie ma wartości mo-

ralnej: nie jest ani dobra, ani zła. Skoro bowiem 
pokus doświadczał ten, który grzechu nie popełnił, 
pokusa znacząco różni się od grzechu, o czym bę-

dziemy rozważać w dalszej części niniejszego tekstu. 

Łukasz kończąc opis kuszenia stwierdza, że zły od-

stąpił od Jezusa aż do czasu (Łk 4, 13). Dodajmy: do 
czasu Jego Paschy. Męka Jezusa od trwogi konania 
w Getsemani aż po szyderstwa faryzeuszy i wyrzut 
łotra na Golgocie jest ostatnim, najbardziej dotkli-

wym kuszeniem, jakiego doświadczył Chrystus jako 

człowiek. W swojej boskiej naturze Zbawca nie 
mógł być kuszony, gdyż jak pisze św. Jakub: Bóg 

bowiem ani nie podlega pokusie ku złemu, ani 
też nikogo nie kusi (Jk 1, 13). Te słowa Apostoła 
wskazują w sposób jednoznaczny, że Bóg nie 
może być źródłem pokusy. Z kolei święty Paweł 

pisze do Koryntian: Wierny jest Bóg i nie dozwoli 
was kusić ponad to, co potraficie znieść, lecz 
zsyłając pokusę, równocześnie wskaże sposób jej 

pokonania, abyście mogli przetrwać (1 Kor 10, 
13). Sformułowanie „zsyłając pokusę” nie do 
końca oddaje oryginalny zwrot: „uczyni razem z 

tym doświadczeniem”, który w żadnym wypadku 
nie uznaje Boga za sprawcę pokusy. Bóg raczej 
dopuszcza pokusę, która od Niego nie pochodzi. 
Tak było w przypadku biblijnego Hioba. 

Nowotestamentalne słowo „pokusa” – 
„πειρασμός” pochodzi od czasownika 

„πειράζω” (próbować, usiłować, doświadczać) i 
oznacza także wypróbowanie, doświadczenie. Te 
znaczenia pomagają nam zrozumieć, czym jest 

pokusa w swej istocie i dlaczego sama w sobie 
nie podlega ocenie moralnej. 

Źródła pokus 

Ojcowie Kościoła zgodnie wymieniają trzy źródła 

pokus: własna pożądliwość, wpływy świata, w 
końcu działalność szatana. Widać wyraźnie, że 
nie wszystkie pokusy pochodzą od złego ducha. 
Nie oznacza to jednak, że nie ma on z nimi nic 

wspólnego. Obdarzony wielką inteligencją jest 
ojcem kłamstwa i mistrzem manipulacji. Może 
wykorzystywać dwa pierwsze źródła pokus, aby 

doprowadzić człowieka do zła. 

Praktyka pokazuje, że taka działalność taka 

taktyka kuszenia jest najbardziej powszechna. 
Szatan rzadko kusi człowieka bezpośrednio. 
Najczęściej odwołuje się do wewnętrznego nieu-
porządkowania, wykorzystuje bodźce zewnętrz-

ne, które trafiają do człowieka ze świata. Przy-
kładem bezpośredniego kuszenia jest to, jakiemu 
podlegał Chrystus. Nie było w Nim bowiem żad-



nego nieuporządkowania, na którym mógłby bazo-
wać zły duch. 

Mechanizm działania 

Pokusa to chwilowa podnieta do grzechu. Najpierw 

pojawia się w umyśle człowieka jako sugestia po-
pełnienia złego czynu na skutek kontaktu z obiek-
tem pożądania, bądź też jako wytwór pamięci czy 

wyobraźni. Potem może przejść w upodobanie, a 
nawet wywołać przyjemność. Warto tu zaznaczyć, 
że owa przyjemność może nastąpić, zanim jeszcze 

wyrazimy zgodę na działanie pokusy, jakby nieza-
leżnie od aktu woli. 

Taka przyjemność nie jest jeszcze grzechem. 

Grzech zaczyna się wtedy, kiedy zgodzimy się na 
pokusę, potwierdzimy ją wolnym aktem naszej 
woli, po którym następuje realizacji pokusy lub 

choćby samo jej przetwarzanie w myślach, rozmi-
łowywanie się w niej. 

O braku kategorycznej oceny moralnej samej po-

kusy decyduje fakt, że grzech nie jest koniecznym 
następstwem pokusy. Człowiek w swojej wolności 

może i powinien pokusie się przeciwstawić, odrzu-
cić ją. Jeśli czyni to ze względu na Bożą miłość, 
odrzucona pokusa staje się w nim cnotą i zasługą 

przed Bogiem. Dlatego Ewagriusz z Pontu mógł 
powiedzieć: „Czym pokarm dla ciała, tym pokusa 
dla duszy”. 

Przezwyciężone za pomocą Bożej łaski pokusy są 

próbą przywiązania do Boga, wzmacniają wiarę i 
więź człowieka ze Stwórcą. Warto tu dodać, że 

zgodnie z przytaczanym już tekstem św. Pawła, 
Bóg nie dopuszcza na nas pokusy, której nie byli-
byśmy w stanie za pomocą Jego łaski przezwycię-

żyć. A zatem grzech rozumiany jako akceptacja 
pokusy wiąże się z odrzuceniem tej konkretnej 
Bożej łaski. 

Chrześcijanin wobec pokus 

Ponieważ doświadczamy pożądliwości, doświad-

czamy i pokus. Są one integralną częścią naszego 
życia, zwłaszcza wtedy, gdy chcemy żyć w łasce i 
bliskości Boga. Można zauważyć prostą prawidło-

wość – im większe pragnienie Bożej bliskości, tym 
bardziej dręczące i wyrafinowane pokusy. Czło-
wiek, który żyje z dala od Boga, doświadcza pokus 

prostych, które i tak odnoszą w jego przypadku 
skutek w postaci grzechu, gdyż taki człowiek odci-
na się od Bożej łaski, ma słabą wolę i oziębłą du-
szę. Im bardziej ktoś postępuje na drodze chrześci-

jańskiego wzrostu, tym bardziej dotkliwe pokusy 
będą go nawiedzać. Niektórzy wielcy święci, jak 
np. św. Jan od Krzyża dostępowali łaski wolności 

od wszelkich pokus. Była ona jednak poprzedzona 
wcześniejszym wypróbowaniem świętego w tzw. 
ciemnej nocy zmysłów. 

Jak zatem zachować się wobec pokusy? Co robić i 
jakie działania podejmować, aby nie stała się ona 
w nas grzechem? 

Po pierwsze należy unikać wszystkiego, co mogło-
by być dla nas źródłem pokusy. Już ten postulat 

budzi w nas pewną obawę. Na pewno nie chodzi 
od razu o to, żeby wyruszać na pustynię zostawia-
jąc za sobą wszystkie codzienne odniesienia. Roz-

sądną taktykę można by przedstawić na przykła-
dzie. Dajmy na to, ktoś ma problem z treściami, 

które znajduje w Internecie. Są one dla niego przy-
czyną konkretnych grzechów. W walce z pokusami 
nie chodzi zatem koniecznie o to, żeby odcinać 
łącze, ale żeby mądrze korzystać z tego dobrodziej-

stwa współczesnej myśli technologicznej. Można 
zatem wyznaczyć konkretne ramy czasowe na ko-
rzystanie z Internetu, poprzedzić uruchomienie 

przeglądarki krótką modlitwą, używać sieci w miej-
scach wspólnego przebywania, itd. Owszem, w 
niektórych przypadkach radykalne odcięcie się od 

ewentualnego źródła pokus może się okazać jedy-
nym rozwiązaniem. Z drugiej strony należy pamię-
tać, że świadome wystawianie się na działanie 
samo w sobie jest grzechem. Jak zawsze, tak w i 

tym przypadku należy zachować roztropny umiar. 

Po drugie, pomimo pokus, choćby były silne i na-

tarczywe, należy zachować spokój i pogodę ducha. 
Chrześcijanin nie musi się bać pokusy, bo został 
przez Boga zapewniony o łasce, jakiej dostępuje w 

obliczu pokus. 

 Dlatego choć walka duchowa może być źródłem 

cierpienia, nie wolno tracić pokoju serca, użalać 
się nad sobą. Należy koncentrować się nie tyle na 
walce z samą pokusą, co właśnie na zachowaniu 
żywej więzi z Bogiem, ciągłym potwierdzaniu Jego 

panowania nad naszym życiem. 

W końcu sama walka z pokusami może przybrać 

postać oporu bezpośredniego lub pośredniego. 
Opór bezpośredni polega na wzbudzaniu w sobie 
myśli przeciwnych pokusie. Np. w odpowiedzi na 

pokusę nienawiści chrześcijanin wzbudza miłość 
wobec drugiego, itd. Opór pośredni natomiast 
oznacza kierowanie uwagi na grunt neutralny, 

odwracanie się od pokusy i jej przedmiotu ku in-
nym myślom i czynnościom, bądź też wzbudzanie 
w sobie aktów wiary, nadziei i miłości. Ta ostatnia 
forma pozwala na największy wzrost duchowy w 

obliczu pokus. Najbardziej skuteczne jest jednak 
stosowanie wszystkich tych form oporu jednocze-
śnie. 

W walce z pokusami niezwykle pomocne okazuje 
się słowo Boże. Sam Chrystus odpowiadał teksta-

mi biblijnymi na ataki złego ducha. Łaskę do walki 
z pokusami chrześcijanin otrzymuje także w sa-
kramentach, szczególnie w sakramencie pojedna-
nia i w Eucharystii. Zaleca się, aby o szczególnie 

natrętnych pokusach mówić spowiednikowi, choć 
rzecz jasna nie jest to konieczne. Wypowiedzenie 
pokusy wobec drugiego człowieka oznacza jej od-

tajnienie, co w wielu przypadkach sprawia, że po-
kusa jest mniej groźna, a niejednokrotnie całkowi-
cie ustaje. Ze względu na sakramentalny charakter 

oraz tajemnicę spowiedź jest uprzywilejowanym 
miejscem takiego odtajnienia. Chrześcijanin mó-
wiąc o pokusach w czasie spowiedzi w sposób 
szczególny otwiera na Bożą łaskę te obszary swojej 

duszy, które są szczególnie narażone na ataki ze 
strony złego. Eucharystia z kolei nazywana jest 
lekarstwem, które nie tylko leczy rany zadane 

przez grzech, ale także pomnaża łaskę potrzebną 



do skutecznej walki z pokusami. 

Szczególne rodzaje pokus 

Często kojarzymy pokusę jako zachętę do popeł-

nienia konkretnego złego czynu. Tymczasem po-
kusa może dotyczyć zaniechania dobra. Przytacza-
ny już w tym tekście Ewagriusz z rozważania o 
pokusach wyprowadza naukę o wadach głównych, 

które nazywa demonami. Wśród nich szczególne 
miejsce zajmuje demon acedii. Acedia oznacza 
duchowe rozleniwienie, zniechęcenie. Przejawia 

się w niechęci do tego, co jest i pożądaniu tego, 
czego nie ma. Jest stanem duchowego paraliżu, 
który nie tylko staje się podłożem dla wielu grze-

chów, ale skutecznie hamuje jakikolwiek duchowy 
wzrost. Pokusa acedii jest niebezpieczna tym bar-
dziej, że pozornie nie wiąże się z żadnym konkret-
nym złem. O acedii pisze także Sługa Boże, ks. F. 

Blachnicki: 

Najniebezpieczniejszą pokusą jest pokusa znie-

chęcenia: żeby zrezygnować z dążenia do wyż-
szych doskonałości, do zupełnego wyrzeczenia się 
– i zadowolić się przeciętnością. Pokusa nie przy-

chodzi wprost i wyraźnie, lecz działa jako pokusa 
utajona. Opanowuje podświadomość niepostrzeże-
nie, powoli (Spojrzenia w świetle łaski, Lublin 

1996, s. 7). 

Innym rodzajem pokusy pozornie niezwiązanej z 
grzechem będzie taki rodzaj kuszenia, który na-

kłania człowieka do realizacji dobra kosztem inne-
go dobra, które nie zostanie zrealizowane. Te sytu-
acje opisuje dokładnie zakonodawca jezuitów, św. 

Ignacy w swoich rozważaniach o rozeznawaniu 

duchów. Człowiek z jako takim doświadczeniem 
życia wewnętrznego może stanąć przed sytuacją 

wyboru dwóch dóbr, które się wzajemnie wyklu-
czają. Może to dotyczyć spraw tak fundamental-
nych jak wybór drogi życiowej i prostych, codzien-
nych, jak choćby pomysłu na spędzenie wieczoru 

czy wakacji. Kluczem jest wola Boża. Właściwym 
wyborem jest wybór tej rzeczywistości, którą Bóg 
dla nas przewidział w swoim odwiecznym planie 

miłości. Pragnienie podążenia inną drogą może być 
tutaj formą pokusy. 

Najbardziej groźne wydają się być w końcu pokusy 

przeciwne cnotom teologicznym: przeciwko wierze, 
nadziei i miłości. Także i one mogą stać się począt-

kiem cnoty, kiedy bowiem doświadczamy wątpliwo-
ści co do faktu istnienia Boga, zawierzenia Mu 
swego życia czy wiary w Jego miłość, stajemy wo-
bec wyboru pomiędzy osłabieniem czy nawet ze-

rwaniem swojej relacji z Panem a pogłębieniem tej 
relacji i oparciem jej na nowych, głębszych funda-
mentach. 

Jakie wnioski płyną z tego rozważania? Ogólnie 
dość pozytywne. Nie musimy bać się pokus. Trzeba 

jednak, abyśmy uznali, że są stałą częścią naszego 
życia. Warto dostrzec w pokusie szansę na ducho-
wy wzrost, a jednocześnie nie szukać pokus, aby 
nie prowokować zła. I najważniejsze – w obliczu 

pokus nigdy nie jesteśmy pozostawieni samym 
sobie. Wobec każdej pokusy i w każdym momencie 
jej trwania możemy za pomocą Bożej łaski pokonać 

pokusę i jeszcze bardziej zakorzenić się w Bożej 
miłości. 

Wieczernik/deon.pl  



INTENCJE MSZALNE 

PONIEDZIAŁEK 
23.02.2026 

7:00 

1. Za + Leona Wiczling (23 greg.) 

2. Za + mamę w 1 r.ś., męża Kazimierza i zmarłych z rodzin 

Kowalskich i Styba 

8:00 
1. Za + Genowefę Jeżewską w 7 rocz. śmierci 

2. Za + Beonisławę Kopaczyńską i zm. z rodz. Kopaczyńskich, 

Andrzeja Bukowskiego oraz Marię i Mikołaja Brzezickich  

18:00 1. Za + rodziców Monikę i Franciszka Płotka  

WTOREK 
24.02.2026 

7:00 
1. Za + Leona Wiczling (24 greg.) 

2. Za + Henryka Głodowskiego (int. od uczestn. pogrz.) 

8:00 1. Za + Brunoa i Gertrudę Grot i rodzeństwo 

18:00 
1. Za + męża Zdzisława 

2. Za + rodziców Mariannę i Zygmunta Rogowskich 

ŚRODA 

25.02.2026 

7:00 

1. Za + Leona Wiczling (25 greg.) 

2. Za + rodziców: Martę i Stefana Klasa, rodzeństwo: Annę, Stefana, 

Jana i szwagra Franciszka 

8:00 1. Za + z rodziny Műller i Stankowskich 

20:00 
1. Za + męża Stanisława Lubeckiego w r. urodzin 

2. Za + Reginę Formela (int. od uczestników pogrzebu) 

CZWARTEK 
26.02.2026 

7:00 
1. Za + Leona Wiczling (26 greg.) 

2. O zdrowie dla wnuczki 

8:00 1. Za + Urszulę Kryszewską (int. od uczestników pogrzebu) 

18:00 
1. Za + Sebastiana Ranachowskiego (rocz. ur.) 

2. Za + Janinę i Władysława Szynszeckich 

PIĄTEK 
27.02.2026 

7:00 
1. Za + Leona Wiczling (27 greg.) 

2. Za + syna Tadeusza Dargacz 

8:00 1. Za + Rozalię i Zdzisława Piastowskich 

18:00 1. Za + Marię Kosater  

SOBOTA 
28.02.2026 

7:00 1. Za + Leona Wiczling (28 greg.) 

8:00 
1. Za + rodziców Stanisława i Irenę Mateja 

2. Za + Michała Bulińskiego w 1 r.ś.  

18:00 
1. Za + Kazimierza Grot w 1 r.ś. 

2. O błog. Boże dla Piotra z okazji 60. urodzin 

II NIEDZIELA 

WIELKIEGO  

POSTU 

01.03.2026 

7:00 1. Za + Leona Wiczling (29 greg.) 

8:30 1. Za + Helenę Dzwonkowską (1 greg.) 

10:00 1. O Boże błog. i opiekę Matki Bożej dla Adriana z okazji 35. urodzin 

11:30 1. Za + rodziców i rodzeństwo Sirockich 

13:00 
1. Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o dalszą opiekę w walce 

z chorobą dla Bruna 

18:00 1. Za +  Janowskiego Ireneusza w dniu urodzin 

20:00 
1. Za + ojca Józefa Rożek w 14 r.ś, oraz babcie i dziadków z obojga 

stron 



1. Bóg zapłać za ofiary złożone do puszek na pomoc Ukrainie. Zebraliśmy na ten 
cel 5 274 zł 25 gr. 

2. Dziś, w ramach Międzynarodowego Dnia Przewodnika PTTK odbędzie się  
zwiedzanie muzeum i kościoła. Start o godz. 14:00, wstęp wolny. Zapraszamy. 

3. Pierwsze spotkanie Misterników Żukowskich odbędzie się w dziś, po mszy o godz. 
18:00. Zapraszam wszystkich aktorów, a także osoby chętne do włączenia się w 
przygotowanie tegorocznego Misterium. 

4. Rozpoczęliśmy czas Wielkiego Postu: 

• Drogi krzyżowe w piątki Wielkiego Postu: 8:30, 17:00 (dla dzieci) i 19:00 (dla 
dorosłych i młodzieży; muzyczną oprawę tych nabożeństw przygotowuje Schola 
Norbertańska i młodzież);  

• Z uwagi na drogi krzyżowe  i liczną obecność wiernych w piątki Wielkiego 

Postu wszystkie msze są w dużym kościele!!!; 
• Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym: Niedziele Wielkiego Postu o 17:00; 
• Pamiętajmy w tym czasie i modlitwie, poście i jałmużnie, jako tej sprawdzonej 
drodze nawrócenia i pracy nad sobą; 

• w przedsionku kościoła są wyłożone skarbonki Caritas na Jałmużnę 
Wielkopostną oraz Zdrapki Wielkopostne, które można zabrać wychodząc ze 
świątyni; 

5. Spotkania duszpasterskie w tym tygodniu: 

• Exodus 90; dziś o 21:00; zapraszamy też nowych braci, którzy w czasie Wielkiego 
Postu, chcieliby podjąć trud modlitwy i ascezy; 

• Kurs Alpha: poniedziałek o godz. 19:00; wciąż można dołączyć do grupy 
dorosłych; w poniedziałek startuje też grupa młodzieżowa; zachęcamy też mamy z 
dziećmi, do uczestnictwa w spotkaniach Alphy dla mam; zapraszamy wreszcie na 
Kurs Alpha dla Małżeństw, który w formie on-line rozpocznie się w czwartek, 26 
lutego; 

• Zespół Lux Mundi: wtorek, g. 19:00; 
• Wspólnota Młodzieżowa Juvenes: wtorek, g. 19:00; 
• Ruch Rodzin Nazaretańskich: wtorek, po mszy wieczornej; 
• Odnowa w Duchu Świętym: czwartek po mszy wieczornej; 
• Oaza Młodzieżowa: czwartek, godz. 19:00; 
• Scholka: sobota, g. 9:30; 
• Oaza Dzieci Bożych: sobota, g. 11:00; 

6. Pielgrzymów udających się z ks. Krystianem w czerwcu do Lourdes 
zapraszamy na spotkanie organizacyjne, które odbędzie się w najbliższą środę, 
25 lutego, o godz. 18:30 w salce parafialnej. 

7. W najbliższą sobotę, 28 lutego, ks. Dawid odwiedzi swoich chorych z posługą 
sakramentalną. 

8. Zachęcamy do wzięcia udziału w akcji Caritas Archidiecezji Gdańskiej „Podaj 
Dobro” i do przekazywania 1,5% podatku właśnie na działalność naszej 
diecezjalnej Caritas. Szczegóły na plakacie. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - I NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU 22.02.2026 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


